
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  08.03.2019 

  

 

Niederschrift 17.  Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 

 Sitzungstermin: Montag, 29.10.2018 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Gardelegen,  

OT Estedt, Saal 

Anwesend: 
Herr Volker Schmidt  
Herr Jürgen Behrens  
Frau Margot Göbel  
Herr Jens Heinze  
Herr Horst Krüger  
Herr Otto Mewes  
Herr Rainer Schulze  

 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.09.2018 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Verwendung der Brauchtumsmittel 
6 Vorbereitung der Rentnerweihnachtsfeier 
7 Diskussion über den Verlauf der Ortsumgehung (B 71) 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten 
und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Ortschaftsrätin M. Göbel beantragt, den Punkt 7(Diskussion über Varianten der Ortsumge-
hung) in den nichtöffentlichen Teil zu verschieben.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig den Antrag über die Verschiebung des Tagesordnungs-
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punktes 7 ab und bestätigt die geplante Tagesordnung für die Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.09.2018 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 03.09.2018. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Volker Schmidt informiert: 
 
1. Beim Kita-Bau geht es voran.  

 Zur nächsten Sitzung soll ein Bericht von den Baubesprechungen erfolgen. 
 
2. Die Aufträge zur Erneuerung des Dorfplatzes werden die Aufträge noch in diesem Jahr 

vergeben.  
 

3. Die Renovierung der Leichenhalle ist genehmigt. 
 

4. Der Wasserauffang im Kirschweg ist hervorragend geklärt! 
  
  
 TOP 5 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Der Ortsbürgermeister weist auf die Beantragung der Brauchtumsmittel hin.  
  
  
 TOP 6 Vorbereitung der Rentnerweihnachtsfeier 
  

Die Rentnerweihnachtsfeier wird auf den 12.12.2018 festgelegt. Der Spelunkenwirt wurde 
beauftragt, ein Angebot zum Ausrichten der Rentnerweihnachtsfeier einzureichen.  

  
  
 TOP 7 Diskussion über den Verlauf der Ortsumgehung (B 71) 
  

Über die Varianten zum Verlauf der Ortsumgehung wird rege diskutiert. Im Ergebnis der 
Diskussion wird die in der Anlage beigefügte Stellungnahme abgegeben.  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es wird der Vorschlag unterbreitet, zum Thema Breitbandausbau eine Informationsveran-
staltung zu planen.  
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Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 21:30 Uhr.  

 
 
Volker Schmidt     Otto Mewes 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Estedt 
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